1. Требуется оценить полную стоимость замещения рейсмусового станка модели СР6-32. Подобраны два аналога СР(К) и СРВ-2 ценой 50 000 руб. и 150 000 руб. соответственно. Технические характеристики станков такие:

 Модель   Перемещение стола, мм Мощность, кВт Скорость, м/мин

СР6-32                                600                    5,5                  8,12

СР(К)                                  400                    7,5                  7,12

СРВ-2                                  800                 13,1                  8,16

Применить метод направленных качественных корректировок.

Расчет:
	Наименование параметра
	Объект оценки

СР6-32
	Аналог №1 

СР(К)
	Аналог 

СРВ-2

	Перемещение стола, мм
	600
	400                        н
	800                        п

	Мощность, кВт
	5,5
	7,5                         п
	13,1                       п

	Скорость, м/мин
	8,12
	7,12                       н
	8,16                       п

	Количество действующих повышающих корректировок 
	
	1
	

	Количество действующих понижающих корректировок
	
	
	3

	Характер аналога
	
	нижний
	верхний

	Цена руб.
	
	50 000
	150 000


н – повышающие корректировки;

п – понижающие корректировки;

Ответ:

S = 50 000 +  ((150 000 – 50 000) / ( 1 + 3)) *3 = 125 000 руб. 
2. Требуется оценить полную стоимость замещения устройства для отсоса стружки модели УВП-1500, с учетом 15-процентной наценки за увеличение гарантийного срока обслуживания. Аналогами являются устройства моделей УВП-1200 и УВП-2500, имеющие цены (без НДС)   10 800 руб. и 15 100 руб.

Ниже указаны технические характеристики устройств:

Модель Количество воздуходувов, шт. Рабочий объем, м3/ч Мощность, кВт

УВП-1500              1                                       2000                                  1,5

УВП-1200              1                                       1200                                  1,2

УВП-2500              2                                       3000                                   2,2

Применить метод направленных качественных корректировок.

Расчет:

	Наименование параметра
	Объект оценки

УПВ -  1500
	Аналог №1 

УПВ – 1200
	Аналог 

УПВ - 2500

	Количество воздуховодов, шт.
	1
	1                           _
	2                           п

	Рабочий объем, м3/ч
	2000
	1200                      н
	3000                      п

	Мощность, кВт
	1,5
	1,2                         н
	2,2                        п

	Количество действующих повышающих корректировок 
	
	2
	

	Количество действующих понижающих корректировок
	
	
	3

	Характер аналога
	
	нижний
	верхний

	Цена руб.
	
	10 800
	15 100


н – повышающие корректировки;

п – понижающие корректировки;

Ответ:

S = 10 800 +  ((15 100 – 10 800) / ( 2 + 3)) *3 = 13 380  руб. 

S с уч. гарн. ср.  = 13 380 + (1 + 0,15) = 15 387 руб.
3.  Определить стоимость машинного комплекса для изготовления больших жидкокристаллических экранов для проекционных дисплеев методом прямой капитализации: 

Объем выпускаемой продукции  - 350 шт. в год. 

Цена за единицу продукции — 1190 долл. за 1 шт. 

Затраты на производство единицы продукции (без амортизации и арендной платы) — 1030 долл./шт. 

Площадь здания, занимаемая машинным комплексом, — 520 кв.м. Арендная плата — 100 долл. за 1 кв.м в год.

Срок службы машинного комплекса — n = 11 лет. 

Ставка дисконта   r = 0,22.

Решение: 
1) Определяем выручку в год:

В = 350 * 1 190 = 416 500 дол.

2) Определяем расходы на изготовление продукц. в год (без аморт. и ар. платы):

Затр. = 350 * 1030 = 360 000 дол.

3) Определяем чистый годовой доход:

Дчист. = 416 000 – 360 000 = 56 000 дол.
4) Определяем стоимость аренды в год:
Ст.ар. = 520 * 100 = 52 000 дол.

5) Определяем чистый доход по отношению к машинному комплексу (без аморт.):
Д машин. = 56 000 – 52 000  = 4 000 дол.

6) Определяем коэффициент амортизации машинного комплекса:

К машин. = 0,22 /(1+0,22)^11 -1 = 0,028

7) Определяем стоимость машинного комплекса:

S машин. = 4 000 / (0,028 + 0,22) = 992 дол.

Ответ: Стоимость машинного комплекса = 992 дол.
4.  Определить стоимость установки для горячей накатки зубьев методом равноэффективного функционального аналога. В качестве такого аналога взят зубофрезерный станок. Цена станка — 4000 долл.

Годовые эксплуатационные издержки при изготовлении зубчатых колес на зубонакатной установке — 18 600 долл., на зубонарезном станке — 19 000 долл. Рост годовой производительности при применении зубонакатной установки — 5%. Коэффициент амортизации в обоих вариантах — 12,5%. Ставка дисконта — r = 0,24.

Решение:

В задании не хватает данных по годовому объему продукции. 

Стоимость объекта определяется из цены базисного объекта и аналога при условии, что их прибыльность одинакова. 
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где:

С – стоимость оцениваемого объекта;

Сб. – стоимость базисного объекта;

Иб и И – годовые издержки эксплуатации базисного и оцениваемого объектов (без их амортизации);

Ка.б. и Ка – коэффициенты амортизации базисного и оцениваемого объектов, которые рассчитываются по формуле (5.34) фактора фонда возмещения:

Qб и Q – годовой объем продукции, произведенной с помощью базисного и оцениваемого объектов.

5.  Рассчитайте ликвидационную стоимость имущества, если известно: рыночная стоимость — 470000$; время рыночной экспозиции -10мес.; время экспозиции — 3 мес; коэффициент эластичности спроса — (-1,5).

В задании тут не хватает коэффициента, отражающего фактор вынужденности продажи.
Формула:

(LTmp / Tpэ)2 - 2(Tmp / Tpэ) +1) •e -B•Kэ. , 

где L — ликвидационная скидка; 

Ттр — время требуемой экспозиции (реализации); 

Трэ — время рыночной экспозиции; РС — рыночная стоимость; 

e -B•Kэ— составляющая ликвидационной скидки, обусловленная вынужденностью продажи и учетом эластичности спроса; 

е — основание натурального логарифма (е=2,718); 

В — коэффициент, отражающий фактор вынужденности продажи, причем В<1 (значение коэффициента в зависимости от «степени вынужденности» находится в интервале 0,2–0,5); Кэ — коэффициент эластичности спроса. 

